

03. 09. Ponedjeljak	07.30 18.00	++ Anto i Mara Drmešić i + iz ob. Drmešić ++ Nikolina, Mirko i Rozalija Pašalić
04. 09. Utorak	07.30 18.00	+ Boris Krampelj ++ iz ob. Zvonke i Marije Šokić i Željke Pavlović
05. 09. Srijeda	07.30 18.00	+ Olga Josipović ++ Jozo Babić i + iz ob. Babić; Ivo i Marija Rodić i + iz ob. Rodić
06. 09. Četvrtak	07.30 18.00	++ Zvonko i Marija Ćuraković ++ Anto Antičević
07. 09. Petak	07.30 18.00	++ Slavica i Alojz Pejčinović i + iz ob. Pejčinović ++ Janja i Stipo Kostelac; + iz ob. Andrić i Romić
08. 09. Subota	07.30 18.00	ROĐENJE BLAŽENE DJEVICE MARIJE - M A L A G O S P A

Župne obavijesti:

Danas je 22. nedjelja kroz godinu. Od danas su svete mise u novim terminima, kako smo već najavili:

Vareš, župna crkva:	8.00 i 11.00 sati
Vareš Majdan:	9.30 sati
Pogar:	8.00 sati
Duboštica:	10.00 sati
Pržići:	12.30 sati

- * Kroz mjesec rujan ostavit ćemo nedjeljom i večernju misu u župnoj crkvi. Vidjet ćemo zajedno kakva će biti posjećenost i hoće li biti potrebe ostaviti i nadalje večernju svetu misu nedjeljom.
- * U petak je Prvi petak sa svojim pobožnostima. Misa u Vareš Majdanu bit će u 16.30 sati.
- * U subotu, 8. rujna je svetkovina Rođenja bl. Djevice Marije. Kod nas su mise u 7.30 i 18.00 sati. Posebno se slavi u Brestovskom, gdje je župnik naš fra Damir Pavić.
- * U istočnom dijelu župe imamo lijepih događanja: u nedjelju, 9. 9. 2012. bit će misa na groblju Diknići i blagoslov križa u groblju i kipa na putu prema selu. Misa je u 12.30 sati. Naravno, taj dan nema mise na Pržićima. U petak, 14. rujna je svetkovina Uzvišenje Sv. Križa. To je zaštitnik kapele na Pržićima. Redovito se vanjska proslava prenosila na slijedeću nedjelju, ali ovaj put ne možemo i proslava će biti na taj dan, u petak u 12.30 sati. Na mladu nedjelju, 16. rujna bit će blagoslov kapele u groblju Višnjici. Župljani su je prelijepo uredili, a blagoslovit će je naš provincijal fra Lovro Gavran.
- * **Darovatelji:** Blaženko Džaja i darovatelji Kruha svetog Ante i pučke kuhinje.
- * Prošlog tjedna imali smo dvije sahrane. Na Pogari je umrla i pokopana Lucija Djaković. Također smo pokopali i Franju Franjića na groblju Stogić. Pokoj vječni daruj im, Gospodine!

MOLIMO KRUNICU U NAŠIM OBITELJIMA!
Učite svoju djecu moliti i molite s njima. *Papa Benedikt XVI*



ŽUPNI LIST ŽUPE SVETOG MIHOVILA-VAREŠ

"Uto se zametnu rat u nebu koji je Mihael sa svojim anđelima morao voditi protiv Zmaja. Zmaj i njegovi anđeli prihvatiše borbu, ali je ne mogoše izdržati. I mjesta za njih više nije bilo u nebu."
(Dn 12,7-9)

Put Mira 21, 71330 Vareš– BiH

Tel.: + 387 32 843 125; fax: +387 32 843 124

E-mail: kontakt@zupavareš.com

Broj 5. - Godina I – 02. 09. 2012.

Liturgijska godina B 22. nedjelja kroz godinu

Smiluj mi se Gospodine, jer povazan vapijem k tebi. Jer ti si, Gospodine, dobar i rado praštaš, pun si ljubavi prema svima koji te zazivaju. (Ps. 86, 3)

Čitanje Poslanice svetoga Jakova apostola

Braćo moja ljubljena: Svaki dobar dar, svaki savršen poklon odozgor je, silazi od Oca svjetlilâ u kome nema promjene ni sjene od mijene. Po svom namumu on nas porodi riječju Istine da budemo prvina neka njegovih stvorova. Sa svom krotkošću primite usađenu riječ koja ima moć spasiti duše vaše. Budite vršitelji riječi, a ne samo slušatelji, zavaravajući sami sebe. Bogoljubnost čista i neokaljana jest: zauzimati se za sirote i udovice u njihovoj nevolji, čuvati se neokaljanim od ovoga svijeta. Riječ Gospodnja.

Čitanje svetog Evandjelja po Marku

U ono vrijeme: Skupe se oko Isusa farizeji i neki od pismoznanaca koji dođoše iz Jeruzalema. I opaze da neki njegovi učenici jedu kruh nečistih, to jest neopranih ruku. A farizeji i svi Židovi ne jedu ako prije temeljito ne operu ruke; drže se predaje starih. Niti s trga što jedu ako prije ne operu. Mnogo toga još ima što zbog predaje drže: pranje čaša, vrčeva i lonaca. Zato farizeji i pismoznanci upitaju Isusa: »Zašto tvoji učenici ne postupaju po predaji starih, nego nečistih ruku blaguju?« A on im reče: »Dobro prorokova Izaija o vama, licemjeri, kad napisa: Ovaj me narod usnama časti, a srce mu je daleko od mene. Uzalud me štiju naučavajući nauke – uredbu ljudske. Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske.« Tada ponovno dozove mnoštvo i stane govoriti: »Poslušajte me svi i razumijte! Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi – to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca čovječjega, izlaze zle namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi, lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko, psovka, uznositost, bezumlje. Sva ta zla iznutra izlaze i onečišćuju čovjeka.«

Riječ Gospodnja.

NEDJELJNA PROPOVIJED

Čini se da ni jedna ljudska mana nije Isusa toliko živcirala i ljutila koliko licemjerje i dvoličnost. Upravo smo ovaj tjedan u misnim čitanjima čitali onaj sedmerostruki Isusov "jao" književnicima i farizejima zbog njihova licemjerja. Isus tu ne zvuči nimalo dobroćudno i pomirbeno. Naprotiv! Baš kao i u današnjem evanđelju otvoreno i bespoštedno napada dvoličnost svojih suvremenika, ondašnjih teologa – pismoznanaca i farizeja.

Isus je ostajao miran pred tolikim ljudskim glupostima, grijesima čak i izdajama u vlastitim redovima, ali je bio vrlo ozbiljan pred dvoličnošću onih koji su se predstavljali kao oni koji "znaju" više o Bogu.

Svatko onaj kome je bila povjerena neka vlast i briga bilo u vjerskom, političkom ili ekonomskom smislu, vidio je kako je lako upasti u dvoličnost, kako je lako početi tražiti od onih koji su "ispod tebe" ono što sam ne radiš.

Uz oholost i egoizam dvoličnost je jedna od najčešćih ljudskih mana. Mi crkveni ljudi nismo tu nimalo bolji, naravno. Opasnost da upadnemo upravo u tu, Isusu tako omraženu manu, evidentna je i tim opasnija. Tražiti od ljudi da nose i održavaju sve ono što mi sami ne možemo nositi jednaka je u naše i u Isusovo vrijeme. Mala nam je utjeha ona Isusova; činite što kažu, ali ne nasljedujte njihove postupke. Sve dok se čovjek skriva iza maski, običaja, moranja i poluznanja tada drugoga može uvjeriti ili njime vladati tek silom ili strahom. A tu onda nema istinskog odnosa, istinske vjere i napredovanja u spoznaju Isusa koji je došao donijeti novost i promjenu i u moj život.

Čovjek današnjice malo se ili nimalo ne brine za predaje starih. One koji to čine lako se proglasi za tradicionaliste i desničare. S jedne strane svijet u kojemu živimo

tjera nas na neprestanu promjenu i mijenjanje – ne znam koliko smo toga svjesni, ali ove naše generacije prve su u povijesti koje su prisiljene cijeli život savladavati neka nova tehnička i praktična znanja naspram ljudi u prošlosti koji bi do svoje 16. ili 17. naučili sva praktična znanja potrebna za život. S druge strane osjećamo važnost i potrebu održavanja vlastitih korijena i svega onoga što su nam namrli "stari". U suprotnom lako se gubimo. Gdje je granica? Što to mi kao ljudi, kao kršćani i kao članovi Crkve trebamo mijenjati u načinima i običajima, a što trebamo zadržavati i dapače boriti se da se zadrži?

Isusova pouka u biti je vrlo jasna: ne obazirati se na površne običaje i obratiti pažnju na vlastitu nutrinu. Ali to je uvijek teži put i to je odgovor zašto je tako lako upasti u licemjere. Zašto? Jednostavno zato što me tada nitko i ništa ne može očistiti do, ponovo, Isusa sama. Osobno ne bih mogao prihvatiti da Isus samo ovako taksativno nabraja sve ove grijehe i da mi samo hladno pokaže kako sam iznutra prljav bez nade očišćenja. Jako sam mu zahvalan što se on sam potrudio da me opere i to ne bilo kako! Prolijevanjem svoje krvi i tolikim dokazima svoje ljubavi oprao me i motivirao da se i sam borim za svoju nutarnju čistoću, za svoju iskrenost pred ljudima, pa i svima vama koji čitate ove retke. Tada se ne bojim Isusovih zahtjeva za mene i ne bojim se te zahtjeve ponoviti, u Isusovo ime i drugima. Tada otkrivam da je naš Bog zaista Bog nad bogovima koji nam je dao najbolji zakon kako danas veli prvo čitanje. Taj Zakon, ta zapovijed koju nam je Isus ostavio jest njegova zapovijed ljubavi: Ljubi Boga i ljubi bližnjega. Vršeci taj zakon, mogu biti sigurni da neću upasti u licemjerje, već imati snage u istini svjedočiti za to Ime koje me je oslobodilo i posvetilo.

MOLITVA ZA POČETAK ŠKOLSKE I VJERONAUČNE GODINE

Opet smo zajedno. Lijepo je što možemo biti jedni pored drugih. Zato Isuse, na početku školske i vjeronaučne godine želimo ti zahvaliti za ljetne praznike, za ljepotu mora, gora i livada, za ljepotu obiteljskog doma, za sve radosne trenutke.

Budi s nama kroz dane ove nove školske i vjeronaučne godine i pomози nam da novo gradivo što bolje razumijemo i naučimo. Gospodine, daj nam svjetlo svoje dobrote da te slavimo svojim djelima.

Pomози nam da i mi kroz svoje susrete s drugima naviještamo snagu Tvojih susreta. Nadahni nas svojim Duhom da širimo ljubav prema Tebi i jedni prema drugima.

SVETI OČE, HVALA TI ŠTO TOLIKO TOGA MOŽEMO. POMOZI NAM DA SE SVOJIM SPOSOBNOSTIMA SLUŽIMO DOBRO I TAKO RAZVESELIMO ISUSA, KOJI S TOBOM ŽIVI I KRALJUJE U VIJEKE VIJEKOVA! AMEN!

Rođenje Blažene Djevice Marije (Mala Gospa) 08. 09.

Po kalendaru blagdan Male Gospe je uvijek **8. rujna**. Zove se tako jer se slavi "*mala Marija*", **spomen-dan Marijinog rođenja**, za razliku od "*Velike Gospe*", blagdana Marijinog uznesenja na nebo, 15. kolovoza. Blagdan Male Gospe ima svoje početke u Jeruzalemu, u 5. stoljeću. Tada je, naime, na mjestu gdje je prema predaji stajala Marijina rodna kuća, sagrađena crkva u čast svetoj Ani, Marijinoj majci. Kao spomen na ovu posvetu razvio se blagdan u čast Male Gospe: najprije na kršćanskom Istoku, a od 7. stoljeća i na Zapadu.

Za crkveni kalendar je karakteristično da za kalendarske spomendane svetaca uzima njihov "*rođendan za nebo*", to jest njihov smrtni dan. U tri slučaja se, naprotiv, kao blagdan slavi početak zemaljskog života: Isusovo rođenje na Božić, rođenje Ivana

Krstitelja 24. lipnja i Marijino rođenje - Malu Gospu 8. rujna. Drugim blagdanom slavi se i završetak njihova zemaljskog života. To je prije svega zbog zasebne uloge koju su u Božjem djelu spasenja imale ove tri osobe. Davna latinska izreka to ovako sažima: Ivan je bio zvijezda, Marija jutarnja zora, Kristovo rođenje sunčev izlazak." Iako je Mala Gospa manji blagdan, nezapovijedan, vrlo je drag puku. Toga dana mnogi hodočaste u marijanska svetišta ili barem na misu u najbližu crkvu.

Mala Gospa donosi jesen pa se u puku kaže "*Gospa Mala - jesen prava!*" O Maloj Gospi se lastavice skupljaju za odlazak. U puku je riječ, da ih Marija odvodi u tople krajeve, kao što ih i vraća na proljetni marijanski blagdan Blagovijest (25. ožujka). Mala Gospa je vremenski međaš i pokazatelj: ako je toga dana lijepo vrijeme, bit će cijeli mjeseca lijepo. Ljeto jenjava, vrijeme je jesenskih plodova.

